

# 吃上妈妈做的面条，她泣不成声

母女失散33年，志愿者帮忙助团圆



母女相聚，喜极而泣。

4月14日上午，任丘市议论堡乡陈村的花甲老人李树芹，怀着忐忑的心情翘首企盼失散33年的女儿陈广芝的到来。8时40分许，一辆汽车缓缓驶来，李树芹老人小跑到车前一把握住从车上走下来的女儿，两人相拥失声痛哭，在场的乡亲们无不为之动容。

本报驻沧州记者 韩泽祥 文/图

## 1 火车站失散，一家人从此天各一方

李树芹原籍是黑龙江省黑河市北安市人，和丈夫育有两儿两女，陈广芝是她最小的女儿。原本生活幸福美满的一家人，因为一次意外变故彻底改变了人生轨迹。

1985年3月的一天，李树芹的丈夫精神疾病发作，带着小儿子陈广兵和两个女儿离家去了北安市杨家乡火车站，之后，四人走散了。李树芹发现丈夫和3个孩子失踪后，和亲戚朋友及乡亲们四处寻找。几天后，丈夫被找了回来，大女儿和小儿子也被民警送回，却唯独不见小女儿陈广芝的踪影。李树芹说，此后，家人连续找了好几年，但小女儿始终杳无音讯。

一年后，李树芹的丈夫去世。再后来，李树芹带着三个孩子嫁到了任丘市。李树芹的儿子陈广兵说，这些年来，他们还是一直在想各种办法寻找小妹。

当年，与父亲、哥哥姐姐在火车站失散后，4岁的陈广芝被一名妇女领回了家。后来，这名妇女又把她送到了黑龙江省克东县一个亲戚家中。这里就成了陈广芝的新家，她也有了个新名字——石晓丽。多年来，养父母对她视若己出。但当时已有些许记忆的陈广芝，知道这儿不是自己的家，她一直存有找家的心愿。

## 2 志愿者不懈努力，母女DNA比对成功

“我闺女走失时，上身穿一件兰花棉袄，棉袄里打了20多块补丁，下身一条打有补丁的蓝色条绒裤，脚上穿着一双手工做的蓝色条绒鞋。”李树芹说，这些年，走失的小女儿时常会走进她的梦中。家里有一张全家福，她时不时拿出来看看，流着眼泪摩挲着照片中小女儿稚嫩的脸庞。

去年9月23日，为了圆母亲的寻女梦，陈广兵找到了央视“等着我”栏目组网站的工作人员，将寻找妹妹的信息发布在网上：寻找1981年出生，1985年在黑龙江省黑河市北安市杨家乡火车站走失的陈广芝。

或许冥冥之中自有天意。去年9月24日，石晓丽的丈夫张金峰也在“宝贝回家寻子网”上登记了一条寻亲信息：石晓丽，约在1980年出生，1984年从黑龙江省北安火车站走失，现寻找亲人。

两个寻亲帖，一个寻女儿，一个找家，尽管帖子上二者时间略有出入，但事发地点相同，这让爱心志愿者们一度兴奋异常。接下来，志愿者们反复联系，两次筛查比对李树芹和石晓丽的DNA信息，最终确认石晓丽就是当年走失的小女孩陈广芝。

## 3 吃上妈妈亲手做的面条，她泣不成声

如今，37岁的石晓丽已为人母。多年前，她和丈夫张金峰从黑龙江来到天津谋生。让她意想不到的，失散33年的亲人竟然就在距离自己咫尺之遥的河北任丘。

4月14日一大早，石晓丽一家三口驱车赶到任丘，母女分离33年后终于团聚了，母女紧紧相拥，任由喜悦的泪水肆意流淌。得知自己并非被父母遗弃，而是和父亲、哥哥姐姐走散，积聚在石晓丽心中多年的疑惑解开了，她如释重负。但令她遗憾的是，父亲已经去世，姐姐也已病逝。

团聚的当天，大哥陈广福张罗了一大桌丰盛的饭菜，可李树芹还是执意要给女儿做一碗面。“孩子长这么大，30多年没吃过我做的饭，今天我必须给她做一碗面吃。”端着妈妈亲手做的面条，只吃了一口，石晓丽已泣不成声。

“幸亏我们遇到了这么多好人，是他们帮我们找到亲人的。”团聚的母女将一面锦旗送到宝贝回家寻子网志愿者代表的手中。

石晓丽寸步不离地守在妈妈身边住了两天，4月16日，她和丈夫、孩子返回天津。临别，她和家人相约一定常回家看看，也邀请妈妈和哥嫂能去天津。



一家人送给志愿者一面锦旗以示感谢。

## 帮办

邢台焦二年寻找邯郸魏县籍战友  
老战友李保顺，你还好吗？



李保顺和爱人的合影。焦二年供图

本报邢台电（记者卢玉辉）近日，住在邢台银发小区的焦二年，在翻阅相册时发现一张战友的照片。看着眼前年轻的脸庞，焦二年不禁感叹：这一分别，30多年了，老战友，你还好吗？他希望通过本报找到阔别多年的老战友李保顺。

焦二年是邢台内丘人，今年已经78岁，1960年入伍，先是在太原，后来宝鸡，最后来到兰州，成为兰州军区后勤部军械部助理员，在这里遇到了战友李保顺。“在大西北，河北的兵不多，见到一个河北人，特别亲切，所以我们的关系特别好。”焦二年说，李保顺是邯郸魏县人，两个人是无话不谈的好朋友。

当时的李保顺是兰州军区后勤部军械部的战士，在部队期间，李保顺把自己和妻子的合影送给了焦二年。1983年，焦二年转业到邢台师范高等专科学校，把这张照片带回了家，并保存在相册里。“从那以后，就断了联系，最近可能是岁数大了，越来越想念这些老战友。”焦二年说。

焦二年说，李保顺是邯郸魏县人，究竟是留在了部队，还是转业到地方，自己并不清楚，此前也曾寻找过李保顺，但一直没有找到。现在，他想通过本报找一找。

如果您知道李保顺的消息，可以直接联系13333091690。

## 警事

### 一村民参加“免费体检”后身亡 事发大名县一家医院，警方排除他杀可能

本报邯郸电（记者陈正）55岁的史某在大名县一家医院参加“免费体检”后，被发现在一间病房内身亡。家属和院方各执一词：院方称死者事发前既没有打针吃药，也未住院治疗，更不存在医患纠纷；家属则认为死者生前精神状态良好，到医院检查后却非正常死亡，二者之间必有联系。当地警方经过现场调查、取证，已排除他杀可能。

史某今年55岁，大名县旧治乡人，患有颈椎方面的疾病。据其家人介绍，4月16日早晨，史某和同村几位居民乘坐大名县爱心医院“专车”赶往医院检查身体。此前，该院曾在村中散发宣传单，称为村民们“免费体检”。

当日17时许，史某的妻子接到一个电话，一名男子说“史某出事了，鼻子出血，已送到县医院抢救……”

史某家人闻讯赶到大名县医院，在急救室看到医务人员正在进行抢救，但史某的心电图已成了一条直线。通过仔细观察，史某的嘴唇和手指等部位呈黑青状，脖

子上有一条明显的印痕，手机下落不明。

好端端的一个人怎么说就没了呢？史某家人找到大名县爱心医院讨要说法，得到的答复是患者本人上吊身亡，但自杀原因无人知晓。

大名县爱心医院一名负责人解释说，史某事前多次打电话希望治疗自己的病痛，医院于16日早晨派车将其和几位患者接了过来，医生通过详尽的检查，认为史某暂时不用吃药，也不用输液。到了当日16时左右，史某不知何故没了踪影，一同前来的几位同村居民经过四处寻找，在医院二楼一间病房内，发现其头朝下一动不动坐在病床旁边地上，脖子上勒着一根电线，电线固定在病床架子上。

该负责人说，史某向医生说自己受病痛折磨，连日来休息不好。其间，医生既没有强留患者购买药物，也没有让史某住院治疗，双方更未发生争吵或肢体冲突。

据大名县警方介绍，民警经过调查、取证，该案已排除他杀的可能。